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СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ПРОГРАМУВАННЯ

Кальмус Н.В., старший викладач
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Під технологією програмування розуміється сукупність узагальнених і 
систематизованих знань про оптимальні способи проведення процесу програмування, що 
забезпечує в заданих умовах отримання програмної продукції із заданими властивостями. 
Технології програмування визначають деяку професійну культуру роботи фахівців, що 
забезпечує заданий рівень продуктивності праці і якості отримуваної в результаті програмної 
продукції. Технологія охоплює зміст процесу програмування в його значенні від появи 
потреби в створенні деякої програми до її виготовлення, передачі користувачеві, модифікації 
в процесі експлуатації і припинення використання внаслідок морального старіння.

Компоненти технології програмування можуть використовуватися по-різному, в 
різних поєднаннях, залежно від умов їх застосування. Наприклад, в технологічному 
комплексі програміста може бути декілька редакторів – вбудованого, діалогового, 
графічного і т. д. Кожен редактор може мати декілька варіантів реалізації, що враховують 
особливості операційної системи, в якій він працює, або кваліфікацію його розробника. Для 
кожного з цих редакторів існує своя технологія роботи, свої регламентуючі інструкції.

Основні вимоги до технологій і методів програмування, виходячи з аналізу відомих і 
широко поширених, такі: 

— Технологія програмування повинна забезпечити можливість відторгнення 
програмного виробу від його розробника, тобто людський чинник в програмуванні має бути 
зведений до мінімуму. Це необхідно як для розробки програмного виробу, так і для 
грамотного супроводу, модифікації і відтворення його на інших ЕОМ в інших умовах 
експлуатації.

— Технологія програмування і засобу її підтримки (автоматизації) повинні 
забезпечувати цілеспрямовану роботу колективу програмістів, а не окремих осіб. Вона 
повинна спонукати колектив працювати тільки правильно і повинна автоматично блокувати 
будь-які, не санкціоновані технологією дії. Мережеве планування, система формалізованих 
доручень і ефективний контроль виконання мають бути складовою частиною будь-якої 
сучасної технології.

— Технологія програмування має бути безпаперовою. Це означає, що увесь процес 
виготовлення програмного виробу і управління діяльністю колективу програмістів має бути 
максимально дебюрократизован і виконуватися за пультом екрану з мінімальною витратою 
паперу. Документація на програмне забезпечення повинна заноситися і зберігатися в 
основному на магнітних носіях. Робота користувача повинна забезпечуватися розвиненою 
інформаційно-довідковою системою.

— Засоби автоматизації технології повинні охоплювати усі етапи роботи колективу 
програмістів. Вони повинні враховувати існуючий досвід, відбитий у вітчизняних 
стандартах, а також повинні забезпечувати можливість гнучкого і простого їх 
перенастроювання на основі постійно накопичуваного досвіду розробника. 

— Технологія програмування не має бути пов'язана з мовою програмування, оскільки 
за сучасними уявленнями віна не є визначальною ланкою в технології програмування.

— Технологія програмування має бути простою в освоєнні, із засобами підказки і 
навчання універсального застосування, що автоматично включаються. Ці засоби мають бути 
ієрархічними і оперативно прив'язаними до програмного продукту, що виготовляється. Має 
бути передбачена система автоматичної генерації засобів підказки і навчання стосовно 
програмного виробу, що виготовляється.

— Технологія програмування повинна мати засоби автоматичної фіксації усіх дій, що 
виконуються в процесі колективного виготовлення програмного виробу, повинні вестися і 
зберігатися в системі журнали (протоколи, щоденники розробки). Ці засоби повинні 
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дозволяти відновлювати будь-які стани процесу на будь-якому етапі виготовлення 
програмного виробу, а також використовуватися в процесі його експлуатації.

Досвід ведення реальних розробок і вдосконалення наявних програмних і технічних 
засобів постійно переосмислюється, внаслідок чого з'являються нові методи, методології і 
технології, які, у свою чергу, служать основою сучасніших засобів розробки програмного 
забезпечення. Досліджувати процеси створення нових технологій і визначати їх основні 
тенденції доцільно, зіставляючи ці технології з рівнем розвитку програмування і 
особливостями наявних у розпорядженні програмістів програмних і апаратних засобів.

Література
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ВИДІЛЕННЯ ІНФОРМАТИВНИХ ОЗНАК, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА 

ЯКІСТЬ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

1Філоненко К.М., інженер, 2Лисенко Н.О., інженер
1Одеський національний політехнічний університет, м. Одеса
2Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Стрімкий розвиток інформаційних та комунікаційних технологій спричиняє 
використання таких методів у різних видах людської діяльності, зокрема, у сучасному 
освітньому просторі. В останні десятиліття особливу популярність одержало «дистанційне» 
навчання, однак усе ще існує потреба в ефективних методиках його використання.

Метою представленої роботи є пошук ознак, які найбільшою мірою впливають на 
якість освіти.

Методи оцінки якості дистанційної освіти розподіляються на статичні та внутрішні. 
Статичні методи засновані на вивченні, зіставленні, порівнянні отриманих цифрових даних 
між собою або за зразками, їх узагальнення, тлумачення та формування наукових та 
практичних висновків [1]. Внутрішні методи використовують ідею аналізу одержання 
цифрових даних, використовуючи Вбудовані (або додаткові) інструменти системи.

У цієї роботі надається метод відділення по інформативним ознакам, що впливають на 
якість дистанційного навчання за допомогою когнітивних карт [2]. Найбільш точною 
реалізацією когнітивних карт є нейронні мережі (НМ).

НМ мають ряд переваг при побудові когнітивних карт. Але, найбільш істотним 
недоліком їх використання в процесі дистанційного навчання є великі розмірності НМ та їх 
низька швидкість збіжності.

У завданні ІО у найближчий час одержали поширення згорнуті нейронні мережі 
(ЗНМ) завдяки своїм властивостям: локальність сприйняття; концепція поділюваних ваг; 
узагальнення, за рахунок чого виникає достатня стійкість до перешкоди, а головне - невелика 
розмірність НМ.

Такі НМ пропонуються використовувати у СДО при побудові когнітивних карт, 
зокрема, для відділення по інформативним ознакам, що впливають на якість дистанційного 
навчання.
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